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議会運営委員会会議録（令和２年９月８日） 

 

出席委員  中川委員長 開田副委員長 青山委員 岩城委員 古沢委員 浦田委員 

原議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

説明のため出席した職員  なし 

職務のため出席した事務局職員  藤名局長 永田主幹 

 

午前９時00分開会 

【中川委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりです。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。岩城委員、古沢委員にお願いいたしま

す。 

 日程第２ 意見書の取り扱いについてを議題といたします。 

 まず、全国市議会議長会からの新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の急激

な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書について、各会派・グループ等で協議いた

だいた結果を報告願います。 

 まず会派自民、岩城委員。 

【岩城委員】 賛成です。一致。 

【中川委員長】 古沢委員、共産党議員団。 

【古沢委員】 一致できます。 

【中川委員長】 青山委員。 

【青山委員】 賛成です。一致できます。 

【中川委員長】 無会派・グループ２の浦田委員。 

【浦田委員】 不一致です。 

【中川委員長】 各会派・グループからの報告の結果、１か所不一致ということがありま

したので、議会運営委員会の提案としないことといたします。 

 次に、農民運動富山県連合会からのコロナ禍による需要の消滅と在庫増の影響から米価

下落を阻止するための意見書について、各会派・グループ等で協議いただいた結果を報告

願います。 
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 岩城委員。 

【岩城委員】 一致せず。 

【中川委員長】 古沢委員。 

【古沢委員】 一致です。 

【中川委員長】 青山委員。 

【青山委員】 不一致です。 

【中川委員長】 浦田委員。 

【浦田委員】 反対です。 

【中川委員長】 意見が一致しませんでしたので、議会運営委員会提案としないこととい

たします。 

 日程第３ その他に移ります。 

 委員の皆さんから何かありませんか。 

【浦田委員】 今の１の全国市議会議長会の、一応議運提案しないんですが、決まりまし

たので、議員提案されるのかどうか。 

【中川委員長】 それはまたそれぞれの会派・グループと相談ではないかなと思いますが。

議運では提案しないということです。 

【浦田委員】 それは分かっとるがで、議員提案を出されるのか出されんか。 

【中川委員長】 それはこれからの交渉。議運で出すつもりで皆さん一致って言われた。 

【青山委員】 一致すると思っていたので。 

【浦田委員】 はい、分かりましたよ。 

【中川委員長】 ほかにないですか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ないようでありますので、事務局から何かありましたらお願いいたしま

す。 

【藤名局長】 今ほどもございましたが、議運提案とならなかった意見書を議員提出され

る場合は、事務局へ件名と賛同者、提案理由説明を９月18日金曜日までに提出してくださ

い。お願いいたします。 

 あと、定例会最終日に討論を希望される方は、事務局に発言通告書を用意してございま

すので、書面にて提出をお願いいたします。最終日の23日午前９時までお願いいたします。 

 あと、来年の３月定例会における土曜議会についてでございます。８月24日の議会運営
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委員会でお諮りいたしましたが、来年の３月定例会における土曜議会について開催すると

いうことで決めていただきました。その際、質問日の２日目の一般質問を充てるというこ

とで調整するようにということであったかと思います。 

 そこで、資料をお配りしてございますが、土曜議会を３月の第１週の６日にするか、そ

れとも第２週の13日にするかの２案があるかと思います。第１週の６日にするとした場合、

開会は恐らく２月25日となり、最終日は３月16日になる予定でございます。この日程です

と、小中学校の卒業式にも重ならない予定でございます。ただし、この案の場合は、予算

編成作業や予算発表の日程が早まることとなりますので、一応財政課にも尋ねてみました

が、必ずしも無理な日程ではないということでございました。 

 もう一方、第２週の13日とした場合に、開会は３月４日で最終日は３月23日となります。

17日の水曜日と19日の金曜日が卒業式と重なりますので、この日に開かれる予定の予算特

別委員会と産業厚生建設委員会が午後からの開催となります。この日程ですと、予算編成

作業には支障はございませんが、卒業式と重なる日があり、委員会が午後からになる日が

２日間あるということでございます。また、定例会終了後の新年度の入札準備行為などの

日程についても、財政課に尋ねたところ、ぎりぎり支障はないんじゃないかということで

ございました。 

 ３月定例会の日程につきましては１月の議会運営委員会でお諮りして決めていただきた

いと思いますが、本日は日程調整やＰＲ等のために、土曜議会を第１週にするのか第２週

にするかを決めていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

【中川委員長】 今ほどの事務局からの説明に対してご意見ありませんか。 

【青山委員】 この第１週案は、第１週なので早いので、遡ると結局25日という形ですけ

ども、未定稿の発表って、もう２月の初めとかそういうレベルになるということですかね。 

【藤名局長】 １週間前に議運を開きますので、その前に全員協で予算発表されるわけで

すので、２月の15日前後になろうかなと。15日が休みなものですから、16日あるいはその

前の週の13日金曜日とかという日程に……、あ、月曜日ですね、15日ぐらいになるんじゃ

なかろうかと。財政課では、決めていただけるのならそれに向かって早めに準備できるの

でということでございました。 

【開田副委員長】 今回の定例会も８月からスタートしているでしょう。そしたら市長さ

んが、か、８月議会って言うがじゃないがかって言うておられて、だから、３月もまた２

月からスタートになると、３月議会と言うのもちょっと違和感がありそうな気もします。
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という思いをしています。私だけです。 

【中川委員長】 ほかに。 

【岩城委員】 私からすれば、そういう今開田さん言われたように、スタートしたのが２

月とか８月とかという考え方もあるかもしれんけども、通常の考え方のレベルでして、私

に言わせてもらえれば１週間早く、25日スタートのほうがいろんなことで差し支えがない

んじゃないかなという気でおりますけども。 

【浦田委員】 これは今日決めるの？ 

【藤名局長】 決めていただければありがたいですが、次回の議運でもいいです。皆さん

持ち帰っていただいて協議していただいて、最終日に議運はありますので、そのときにと

いうことでも構いません。 

【浦田委員】 どっちでもいいがだけど、決めるがならそれなりの発言せんにゃならんし。 

【古沢委員】 先のことだから分からないと言ってしまえばそれまでなんだけど、土曜議

会を13日にした場合の遅いほうの予定だと、予算特別委員会も、この段取りで行くと最終

日が卒業式とかぶると。19日の産厚が小学校の卒業式とかぶるということで、昔は議会日

程優先で卒業式、あれだったんだけど、ここ数年、卒業式へというようなことになってい

るのであれなんだけど、午後からだと、例えば最終日に午後から半日だけということにな

る、19日も半日だけということになる。出てくる中身が分からないから今からこんなこと

言うとっても何とも言えないところだけど、場合によっては、日程的に時間が足りないと

いうようなことも理屈の上ではあり得るということになると思うんですが、そうした場合

は会期を延長するんけ。どうなのか。そのとき決めりゃいいがいけど。 

【藤名局長】 予算特別委員会の最終日は特別会計をやっております。午前中特別会計し

て午後から採決、午後いちで採決しておるのがこれまでの通例でございましたので、時間

的には半日あれば大丈夫なような感じです。もし時間がないということになれば、延長し

ていただいて終わるまでやっていただくということもできるかなというふうに思います。 

 同じように産厚建の午後からですが、予算は予算特別委員会でやりますので、その他案

件だけですので、恐らく半日あれば終わるのではなかろうかなと。これも終わらなければ

延長していただいてというような感じだと思います。 

【青山委員】 終わるまでやれということですよね。 

【古沢委員】 次の日がまた土日になるか。 

【中川委員長】 そういった内容でありますが、この場ですぐもう早くやるか、１週遅ら
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すかここで決めればいいかどうかまず。皆さんと相談したいと言われるのならまた先延ば

しでやりたいと思いますが、どうでしょう。 

【古沢委員】 議運ちゃまだ最終日にあるがけ。 

【青山委員】 議運の最終日っていつですか。 

【藤名局長】 最終日、23日。 

【岩城委員】 もう一回やるがいろ。 

【青山委員】 そこでいいんじゃないでしょうか。 

【岩城委員】 もう一回やるがならそこで。 

【中川委員長】 それじゃ、もう一度それぞれの会派・グループで相談していただいて、

最終日の９時の議運でまた皆さんの結果を聞かせていただきたいと思います。 

 そのほか、ほかの事項で何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【中川委員長】 ほかないですね。 

 議長もないですね。 

【原議長】 はい。 

【中川委員長】 それでは、ないようでありますので、次回の議会運営委員会は９月23日

午前９時から開催いたしますので、今ほどの件を十分相談していただいて発表していただ

くことをお願いして、本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでございました。 

午前９時15分閉会 

 


